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2.1.16 Aprés avoir vérifié que le point T est sur le cercle ~, Déterminer les équations
des tangentes & « au point T dans les cas suivants:

a) T(—1;2) et y:22+y%=5;

b) T(=5;7) et ~:(x+2)2+(y—3)?=25;

b> Te X ‘ (“5+Z)2 + (4"5)2: 3?_1‘“{& =

25
Y (x+2)t + vy -3)° = 25
5 dedoblyy :  W+2)(x+2) + (J=3)(y-3) = 25
(JC) (~5’+2) W t2) + (F-3)(y-3 = 25

2XR) +4ly-3) = 25
—3x +4y -6 1215
(£); —3x t4y -43 =0

=0

f) T(2;1) et «:3z%+ 3y? =2z +11.

Te ¥: 34+3.1 = 45 Smd&
v 2.2 -+ 14 = 4§ diecte

(?f) COBXX T3YY = XX+

£) © 6x 43y = x+t 13

(E) 5X %’37/_/13 =D




2.1.15 Déterminer I'équation du symétrique du cercle z° + y* — 2x — 4y + 4 = 0 rela-
tivement & la droite z = y + 3.
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